

Brassói Ujlap előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
évére	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 6 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
napok kivételével mindennap  
:- :- délután 6 órakor :- :-Hirdetéseket felvesz a kiadó-  
hivatal, Kapu-utca 50. szám.  
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5—15.

Főszerkesztő: POGÁNY BÉLA.

Felelős szerkesztő: SALATI FERENC

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Ka. u-u. 50. — Telefon-szám: 5—15

## A németek Calais ellen támadásra készülnek

(Budapesti tudósítónktól) A Dayli Mayl jelenti, hogy a németek Frevsynél átkeltek az Yser csatornán és Calais ellen támadásra készülnek. A németeknek az a haditette, hogy az Yser csatornán át tudtak kelni, mint a Dayli Mail írja, rettenthetetlen bátorságra és nagy felkészültségre mutat.

## Az antant yperni vesztesége

(Budapesti tudósítónktól.) A Dayli Cronicle haditudósítója jelenti lapjának Dünkirchenből: Az elmúlt héten Ypernnél a szövetséges csapatok rettenetes vereséget szenvedtek a német csapatoktól. Az utolsó három nap vesztesége azonban az elmúlt hét veszteségét jóval felülmúlja, amennyiben ez alatt a három nap alatt a szövetséges csapatok vesztesége huszonnégyezerre rug. Ebben a számban nincs benne a temérdek fogoly, aki német fogságba került.

## Ujra soroznak a franciák

(Budapesti tudósítónktól.) Bécsből jelentik telefonon: A Zeit írja, hogy a Svájcban élő és az 1917 évben sorozandó francia hadköteleseket hazahívták. A hadköteleseknek huszonnégy órán belül Franciaországban jelentkezniük kell.

## Elhunyt főrend

(Budapesti tudósítónktól) A Budapesti Tudósító jelenti, hogy csetei Herzog Péter báró főrend éjjel két órakor hetvenhat éves korában meghalt.

## Nagy győzelem Észak-Lengyelországban

(Budapesti tudósítónktól) *Észak-Lengyelországban a tegnapi és a tegnapelőtti harcok meghozták nekünk a kedvező döntést. Ennek a győelmese azonban még nem egészen tekinthető át.*

## A kárpáti harcok

(Budapesti tudósítónktól)

Munkácsról táviratozzák, hogy a Latorczavölgyébe betört oroszok visszavonulóban vannak. Az orosz csapatok nagy veszteségekkel nyomultak itt előre, de vitéz népfelkelőink szuronytámadásain és gépfegyver tüzelésain minden támadásuk megtört és így visszavonulnak, hogy a bekerítést elkerüljék.

Az osztrák-magyar csapatok járőrei jelentik, hogy Kis-Szolyván túl, közel a határhoz huzódnak vissza az orosz csapatok. A Latorcza völgyében alig lehet látni már oroszot. Munkácsra minden rémület megszűnt. Az eltávozott lakosság nagy része is már visszatért. Mindez azt bizonyítja, hogy az oroszok előnyomulása megszűnt.

Az oroszok még tegnap Kékesfüredig, Polenáig és Osszatelepig nyomultak előre. Itt azután tábort ütöttek és előőrseket bocsátottak ki a vidékre. Az éjszaka azonban csapataink előnyomultak és az oroszokat megverték.

Az orosz csapatok Szolyva felett nagy csatát vesztek, aminek a következménye lett, hogy előretolt csapatrészeit is visszaovnták és a határ felé gyorsan visszavonultak. Csapataink üldözik őket. A menekülő oroszok semmiféle ellentállást nem kísérelnek meg és így igen sok orosz osztrák-magyar fogságba esett.

A fősolgabirói hivatal Szolyvára már visszatért és a közigazgatás már megkezdte működését. A lakosság is kezd visszatérni Szolyvára.

Az osztrák-magyar csapatok Volocig ellenállás nélkül jutottak el és itt a fontos hadállásokat megszállták. Az orosz csapatok ezen a vidéken minden részen visszavonulóban vannak. Csapataink egyes különítményei üldözik őket.

## Az oroszok offenzívája Szilézia ellen összeomlott

(Budapesti tudósítónktól) Berlinből táviratozzák: A nagyvezérkar jelentése szerint az oroszok Szilézia, valamint Posen elleni offenzívája teljesen összeomlott. Rendkívüli makacs harcok után a minden vonalon visszavonuló oroszokat üldözik.

## A német flotta Anglia ellen

(Hivatalos tudósítás.) Késő éjjel érkezett Budapestre. Berlini hivatalos jelentés. A német nyílt tengeri haderő egyes részei támadást intéztek Angolország keleti partvidéke ellen és december tizenhatodikán reggel ágyutüz alá vették Scarborough és Hartlepool megerősített partvédő pozíciókat.

A haditengerészeti hadművelet további lefolyásáról ezidő szerint további közlések nem tehetők.

Angol jelentések szerint Hartlepoolban husznál több ember életét veszlette és nyolcvan megsebesült. A bombázás jelentékeny kárt okozott. A gáztelep lángokban áll.

West-Hartlepool erősségének bombázása reggel nyolc és kilenc óra között kezdődött. Scarboroughban két templom megrongálódott, több háztető beszakadt.

Whitebiben hír szerint elpusztult a történelmi nevezetességű apátság egy része. A lakosság az ország belsejébe menekült.

Budapesten nagy örömet és lelkesedést keltett a német flottának ez a bravurja. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

(Hivatalos tudósítás) London, december 17. Az admirális közli: Fontos német flottamozdulat történt tegnap reggel az északi tengeren. Scarborought és Hartlepoolt lövöldözték. Flottáink különböző pontokon harcokba bocsátkoztak és az akciót folytatják.

Londonból táviratozzák: A Reuter ügynökség jelenti: Scarborough lövetése ködös időben kezdődött. Sok asszony és gyermek hiányos öltözékben futott ki az utcára. Hír szerint ötven lövés történt.

Newcastleból jelentik: Általános vélemény, hogy három német cirkáló bombázta Hartlepoolt. Alig kezdték meg a tüzelést, amikor négy angol torpedóuzó támadta meg a német hajókat.

Whitbibil jelentik, hogy két cirkáló erősen bombázta a helységet és a jelzőállomást valamint több házat elpusztított. A történelmi nevezetességű apátság nagyon megrongálódott, egy embert a golyó megölt. A cirkálók később északnyugati irányban eltávoztak. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

# Éjszaka a mocsárban

(Az északi harcterről tegnapelőtt betegen Brassóba érkezett tartalékos naplójából vettük az alábbi érdekes cikket)

A parancsunk rövid volt:

— Várni!

Vártunk. Hullámos földterület egyik domboldalán huzódott a lövészárkunk. Az ellenség nincs távolabb, mint ötszáz lépésre. Mélyen beásta magát a földbe. Nem láttunk belőlük senkit. Hiába nézek végig az egész terepen, a látszó csak a terep élezett körvonalait mutatja.

Zugó szélvész vágtat keresztül rajtunk. Abba az irányba száll, a honnan milliónyi sóhaj kering felénk. Utjukat állja a vihar.

A közelben végtelennek látszó erdőrengeteg. Sudaras fák koronáit haragosan rázza a szél. Új parancsot kaptunk:

— Visszavonulás az erdőn át délnyugati irányban.

Leszállt az est. A fekete felhős sötétségből alig-alig látszik ki, mint árnykép az erdőrengeteg. Járatlan utakon vágunk neki. Száznegyvenedmagammal vagyok.

— Vigyázz! Utánam! Senki el ne maradjon! Oldalt valaki megállt? Indulj csöndben.

Csak fa volt. Semmi más. „A parancs délnyugat felé.”

Pipás legények! kinek van gyufája? Ide körém. Fogjátok el a szelet a fényt, míg iránytűt nézek,

S megindulunk a helyes irányba. A katonák egymás kabátját fogják. A halk káromkodások versenyre kelnek a széllel, a mint egy-egy legény neki megy egyik-másik fának. Sebaj! Előre!

S a hogy megyünk, az erdő bugása elnyomja az ágyuk messzi dörgését, de meghallunk egy gyenge loccsanást. Lábaink alatt enged a talaj.

— Allj! Gyerekek gyufát ide!

Körülfognak. Előkerül a kis iránytű. Lássuk az irányt. Most már mehetünk.

Egyre csobog a lábunk alatt. Már bokáig ér. Már följebb nyaldossa lábainkat.

El akadunk. Apró gátakat kell elkerülni. Minden kis fordulat másfelé visz, eltérít a céltől.

— Fiúk! A gyufáját mindenki kéznél tartsa, jó magasra! Ide körém! Kipattan a a kis sárga fény: direkció erre... utánam.

Gyökerek, ágak utunkat állják. Alig néhány lépés és cugszfűrer Horváth szól:

— Hadnagy ur, azt hiszem letértünk.

— Aligha.

— De azt hiszem.

— Ide azt a gyufát.

Övig ér már a víz. Lássuk az iránytűt! Az a piciny okos jószág megmutatja a helyes utat. Csak tovább. Egyre mélyebb, egyre jobban huz le bennünket. Kijutunk-e valahol?

Nini, ott balra, mint fölkiáltójelek glédában állnak magas törzsű fák.

— Cugszfűrer Horvát! Mit gondolsz, nem arra van-e a száraz terület?

Itt a vízben bizony csak a fűz terem meg.

Nekivágunk. Kierünk. Magaslaton vagyunk.

Távolból egy falu ég. A vöröses fény felcsap az égig. Itt ezen a beláthatatlan harmezőn olyan közel van ég és föld. Olyan a szemhatár, mintha pirkadna.

Vagy ötszáz lépésnyire valami mozog. Patrouillet viszek magammal. Ellenség, vagy barát közelében vagyunk?

Barát volt. A mieink. A mi ezredünk. A mi századunk. Hogy örültünk, hogy együtt voltunk ismét.

— Jelenkezem a parancsnoknál.

— Már itt vannak? ... No nem baj.

Ujabb parancs jött. Az elhagyott helyett újból el kell foglalni.

S mentünk vissza a mocsáron át.

## Roham

### a kulistei magaslatok ellen

A déli harcterről érkezett haza egy tiszt, aki a kulistei magaslatokért vívott elkeseredett küzdelemben vett részt hős csapatainkkal, amelyeknek tudvalevően általános rohammal sikerült kiverni a szerbeket jól védett állásaikból. Erről a rohamról érdekes részleteket mondott el a hazatért tiszt:

— Kitünő lövészárkaink voltak — beszélte földalatti utak, berendezett szobák. A szerb gyalogság fölülük 50 lépésnyire volt beásva. Napokon keresztül farkasszemét néztünk egymással; ők naponta többször, pontosan megisméltető időközökben golyózáport zuditottak felénk, amelynek azonban egyetlen golyója sem érhetett bennünket kitünő fedezékünkben. Mi jobban takarékoskodunk municióval. Csak minden negyedikötödik emberünk puffogtatta a fegyverét. Ezeket „naposoknak” nevezték el a katonák. Pipálva, beszélgetés közben végezték a feladatukat.

— Október utolsó napjainak egyikén örületes bömbölésbe fogtak a szerb ágyúk. Csak úgy hullottak a srappellek és gránátok. Egy-kettő a fedezékünket érte. A mi ütegeink sem maradtak téttelenek. Egymásután némitották el a szerb ágyúkat. Jól tudtuk, hogy egy éjjeli roham bevezetője volt a szerbek általános tűzérési támadása. Résen álva teljesen fölkészülve töltöttük az éjjelt. Jóval éjjel után megfigyeltük a szerbek lassu közeledését. Mikor biztos célban voltak, hirtelen világító rakétákat dobtunk fetéjük tisztjeink alsütötték világító pisztolyaikat s ebben a tűzijátékban fegyvereink torkából valósággal ömlött a golyózápor. A szerbek az irtózatossá túsra futva menekültek vissza lövészárkukba, már akiknek ideje volt, míg legtöbben ott maradtak holtan.

— Más napra mi rohamoztuk meg a szerbeket. Egymásután emeltük ki őket védett állásaikból s az egész hegyláncot a birtokunkba vettük. Ezekben a harcokban egy teljes szerb zászlóalj megadta magát 6 tisztel, köztük egy őrnaggyal.

## Törvényhatósági bizottsági tagválasztás Brassóban

A „Brassói Ujlap” tudósítójától)

Brassóvármegye alispánja Brassóváros törvényhatósági bizottsági tagválasztásáról az alábbi hirdetményt bocsátotta ki:

Az 1892. évi XXVI. t.-c. rendelkezései szerint újból hatályba lépett 1870 évi XLII. t.-c. 28 §-a értelmében az 1914 év folyamán a I. II. IV. és VI. kerületben üresedésbe jött törvényhatósági bizottsági tagsági helyek betöltendőik lévén a törvényhatósági bizottság 1914 évi december hó 5-én tartott rendes őszi közgyűlésében 429 jkv. p. a. hozott határozatával az említett célból megtartandó választást

1914. évi december 19-ére

tűzte ki, mely napon a választás reggel 9 órakor kezdődik és délután 4 órakor végződik. A választás vezetésére a törvényhatósági bizottság által kiküldött elnökök és helyetteseik a következők:

Az I. választó kerületben,

mely Brassó—Belvárosának azon része, amely az országgyűlési képviselőválasztásokra alakított Brassó sz. kir. város első választókerületéhez tartozik, választási elnök: Reich Ágost, helyettese: dr. Tellman Oszkár. Választási hely: a városi tanácsház ülésterme.

Betöltendő 1 elhalt tagnak helye 1916 év végéig.

A II. választó kerületben,

mely Brassó—belvárosának azon része, amely az országgyűlési képviselőválasztásokra alakított, Brassó sz. kir. város második választókerületéhez tartozik, választási elnök: Schullerus Ede, helyettese: Schuster Károly. Választási hely: a brassói szász iparegyet (Gewerbeverein) terme.

Betöltendő két elhalt tagnak a helye és pedig egyiknek 1919. év végéig, a másodiknak 1916 év végéig.

A IV. választó kerületben,

melyhez Brassóváros ó-brassó külvárosa tartozik, választási elnök: Schiel Gusztáv, helyettese: Gusbeth Andras. Választási hely: az ó-brassói ág. hitv. ev. iskola. Betöltendő 1 lemondott tagnak a helye 1919 év végéig.

A VI. választó kerületben,

melyhez Brassóváros Bolonya külvárosnak a közúti vasutatól balra eső része az elágazásig, azontul a brassó-predeáli állami uttól balra eső része tartozik és a méhkerék, választási elnök: dr. Szele Béla, helyettese: Sárosy Lajos. Választási hely: a vasúti al-tisztai olvasókör. (Kut-utca 23.) Betöltendő 1 elköltözött tagnak a helye 1919. év végéig.

Az igazolt tagok névjegyzéke, valamint a választó jogosultak lajstromai a vármegye főjegyzőjénél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

(—)

## Mit csinál Kassa?

(Kassáról írják a következő levelet:)

A pályaudvaron most már nem az induló, hanem az érkező vonatknál láthatunk személypodgyász torlaszokat és nagy tolongást az utasok között. A másfél héttel ezelőtt eszeveszetten menekült Kassa jön vissza karácsonyra az elhagyott otthonba. A céltalan meneküléstől elcsigázva, kiköltekezve, sok kárt szenvedve — oktalanul, De a sok kárta mégis van egy óriási haszna: vissztért a menekülteknek orosz betöréstől elrabolt lelki nyugalma. Mert elmúlt az orosz betörés veszedelme, jó, de magyar katonáink sárba tiporták Sárosban az oroszát.

Ezt nem mi hirdetjük, kiknek talán nem tetszenek hitelt adni, ha jót irunk, nem is a hivatalos sajtó, amit teljesen indokolatlanul sokan azzal gyanúsítanak, hogy szépíti az ügyek állását. Ezt az orosz verést a menekülők tömeges visszatérése hirdeti, bizonyítja mindeneknél ékeesszólóbban. Mert ott, ahol a háboru miatt megriadt lelkű polgári lakosság visszatér, ott sok száz kilométernyi területen pozdorjává tört az ellenség minden ereje!

Ime tehát Sárosban is megbukott az orosz. Lodz alatt ugyanezt látjuk, Galicia, Lengyelország szinte erről tanuskodik. Szóval még ellenségeink is kezdik látni, hogy összeomlik az orosz ereje, hatalma, kezdi elveszteni méregfogait, kezdi játszani a számbőrbe bujtatott oroszlán szerepét.

## NAPIHIREK

A sebesültek karácsonyfájára újabb adakoztak: Erdéné 300 darab cigaretta, 6 drb. könyv, 6 drb. zsebkendő, Szegő Árpádné 12 drb. tolkés, 12 drb. zsebkendő, 100 drb., cigaretta, Reichsfeld Izsóné 40 drb. cigarettatárca töltve, 4 pakk dohány, Kohn Jakabné 1 csomag csokoládé, 1 k. füge, 1 csomag teasütemény, Szemeriai Istvánné 500 cigaretta. Buszek Gyuláné 12 k., Leitinger József 6 k. Jakab Istvánné 600 drb. cigaretta, Horolitz Mórné 1 doboz cukorka, 1 zacskó dohány, Kugferstich Antónia egy doboz cukorka, Elekes Endréné 1 doboz karácsonyfsdisz, Éhik Gyuláné 1 doboz teasütemény, 3 tábla csokoládé, 2 doboz cigaretta, Scholtz Károlyné 5 kor., Rigetti Károlyné 1 doboz sütemény. 1 kosár alma, K. P.-né 200 cigaretta, 5 csomag csokoládé, Kuhárz Olivérné 6 k. Grünfeld Vilmosné 3 naptár, 10 doboz levélpapír, 190 drb. képes táborilap, N. N. 300 cigaretta, Miklós Terka 3 kor., Grünfeld Samuné 1 doboz cukorka, 3 notesz, 42 csomag szivarkapapír, 10 csomag dohány, Tompa Kálmán 650 cigaretta, Budai Gáborné 5 cigarettatárca, Mandl Zsigmondné 3 kor., Herz Jakabné 100 cigaretta, 2 notesz, 25 tábori tevélpapír és boríték 1 doboz levélpapír, Mock Jánosné 12 drb. pipa, 11 csomag dohány, Laczkovich Wilhelminé 80 drb. sütemény, 200 drb. cigaretta, Mezey Erzsike 300 drb. cigaretta, Bokor Aodrásné 4 kor., Mórlik Károlyné egy doboz teasütemény, Vári Szabó Pál 5 kor., Spaller Józsefné 2 kor., Stojovszky Venczelné 2 kor., Bedő Józsefné 200 drb. cigaretta, 20 csomag malátacukor, özv. Csusz Ferencné 500 drb. cigaretta. További szíves adományokat kér dr. Zakariás Jánosné, Katonakórház-utca 3 sz.

**Nyilvános köszönet.** A Brassói Patronage Egylet és Brassói Magyar Jótékony Nőegylet által fenntartott Napközi Gyermekotthon karácsonyfájára adakoztak Scholte Károlyné 5 kor., Kohn Jakabné 1 csomag teasütemény, 1 csomag cukorka, Szegő Árpádné 1 csomag teasütemény 1 csomag cukorka, Buday Gáborné 3 bába, N. N. egy doboz teasütemény. Hálás köszönetét fejezi ki és további szíves adományokat kér az elnökség.

**Katonai szolgálatra behívott pénztári tagok tagsága megszűnt.** Az országos munkásbetegségélyező és balesetbiztosító pénztár azon rendeleteit, melyek szerint a katonai szolgálatra behívott pénztári tagok tagsága továbbra is fennáll a m. kir. állami munkásbiztosítási hivatal megsemmisítette és kimondta, hogy a háboru folytán katonai szolgálatra behívott pénztári tagok tagsága a foglalkozásból való kilépés napján megszűnik.

# A szövetséges csapatok harcai

Saját tudósítónk cenz. távirati jelentése.  
(A sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

## A török főhadiszállás jelentése

(Hivatalos.) A kaukázusi arcvonalon december 13-án egy gyalogos zászlóalj által támogatott orosz lovasdandár megtámadta főállásunk jobbszárnyának egy különítményét. A támadást visszavertük.

A Mesudie nevű régi hajó horgonyzás közben léket kapott és elsüllyedt.

A Van vilajet határán csapataink Sarai mellett offenzívába mentek át és több ellenséges támaszpontot bevettek.

Asszerbaidanban operáló csapataink egyike Perzsiában On-Selmas irányában nyomul előre.

Seldos mellett, az Urmia tó déli partján a török és a perzsa lovaság megtámadott egy kozák ezredet és teljesen megverte.

Üldözés közben csapataink hatalmukba kerítették a város előtt horgonyzó löszerral megrakott orosz hajót.

A perzsa törzsek vállvetve harcolnak velünk.

Irhani perzsa-kurd vezér, akit az oroszok már régen meg akartak a maguk részére nyerni, a török csapatoknak Causz-Bulakba való bevonulása után tizezer emberével a törökökhöz csatlakozott.

## Győzelmes előnyomulás Galiciában

(Budapesti tudósítóktól.) Déllengyelországban és Galiciában az oroszok visszavonulóban vannak és csapataink üldözik őket.

A Dunajecz völgyében csapataink Zakliznyig nyomultak előre. Bocniát ismét elfoglaltuk.

— **Ujabb szerb fogoly szállítmány a pécsi állomáson.** Kedden szuronyos katonáink 3316 szerb hadifoglyot szállítottak át Pécssett. Szerdán pedig újra 852 szerb hadifogoly volt rövid időre a pécsi vasuti állomás lakója. Ez újabb fogoly szállítmányban volt egy magyarul beszélő fiú is, aki évekkal ezelőtt Pécssett volt bognársegéd. A fogoly fiú folyékony magyarsággal mondotta el a kérészködködknek' hogy a nyár elején azzal a szándékkal utazott el Pécsről haza, hogy szüleitől elbucsuzik s Amerikába megy. Alig időzött otthon, amikor az elrendelt mozgósításkor letartóztatták és besorozták. A háboru folyamán csak most került a magyarok közelébe. Már messziről felismerte a 68-as szolnoki bakákat, s mint az őrző vezetője embereivel együtt átjött a magyarokhoz. Érdeklődtünk a Pécsen át szállított foglyok száma után s így megtudtuk, hogy eddig 25.069

Budapest, december 17.

A Kárpátokban az oroszok még nem tettek le az előnyomulásról. Hirdővnél, a Bisztricza felső völgyében az ellenségnek egy támadását visszavertük.

Przemisl helyőrsége kirohanást tett. Ezzel az alkalommal a magyar honvédek ismét kitüntették magukat egy drótsövénnyel és akadályokkal ellátott támaszpontnak rohammal történt elfoglalásával.

Mint rendesen, úgy most is foglyokkal és zsákmányolt géppuskákkal tértek vissza a várba. Hőfer vezérőrnagy.

## A német főhadiszállás jelentése

### 3000 orosz elfogtak - Négy géppuskát zsákmányoltak

(Hivatalos.) A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugaton az ellenfél ismételtelen előretörést kísérelt meg Nieuport ellen, melyet a tenger felől hajói tüzeléssel támogattak.

A tüzelés teljesen hatástalan maradt. a támadást visszavertük és 450 franciát elfogtunk. A többi arcvonalon nevezetesebb dolog csak annyi történt, hogy Sennheimtől nyugatra az ellenség részéről tegnapelőtt óta szivósan tartott magaslatot rohammal bevettük.

A kelet-poroszországi határról nincs semmi ujság.

Észak-Lengyelországban támadó mozdulataink normális lefolyásúak. Az ellenségnek több erős támaszpontját elfoglaltuk, miközben mintegy 3000 fogoly és négy géppuska került a kezünkre.

Déllengyelországban a szövetséges seregekkel együtt harcoló csapataink tért nyertek. A legfőbb hadvezetőség.

özembert és 152 tisztet, mint hadifoglyot szállítottak át. E számot bizonyára meghaladja a Szabadkán át szállított szerb hadifoglyok száma.

**Halálozás.** Özv. Köpf Márkusné sz. Rosner Rachel butorkereskedő f. hó 16-án éjjel fél 12 órakor életének 65-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt.

**Harcászati lögyakorlat.** M. kir. 24 honvéd gyalogezred f. hó 18-án a pojánában harcszerű lögyakorlatot tart.

### Irodalom

A „Szent Család” képesfolyóirat keresztény családok számára, ez évi decemberi száma megjelent s mint eddig, most is bő tartalommal.

Vezetőhelyen foglalkozik a „Szent Család” 25 éves multjával s többek közt ezeket írja:

„Oh nagy Isten, micsoda nagy időket éltem életemnek jubileumi évében, mikor a huszonötödik évemből a következőbe lépek!

Keresztény családok! szépséges magyar hazám! él az egeknek szépséges királyi asszonya és élnek mennyben a te szépséges ős királyaid, könyörögnek érted, dicső nagy jövődért! Higyj, remély, küzdj bátran: nem hagy el az Isten!

Szép hazám, keresztény jó családok veletek borulok térdre ünnepi köntösömben: kicsi, szerény, Isten imádó kis „Szent Család.”

A XII-ik füzet tartalma: O gloriosa Virginum. Sik Sándor. — Mária képe. Angelusz. — A Jordán partján. Szalay Máttyás. — Karácsony egy palotában. Ankáné Dobay Mariska. — A Jézuska altatója. Németh István. — Világháboru. Regőci Exner Győző — Gloria in excelsis Deo. M. I. N. D.

Megjelenik minden hó elején.

Előfizetési ár egész évre 2 kor.

Megrendelhető a kiadónál: Kármelita rendház, Győr.



### Tudnivalók a táborig postal címekről

A táborig postal címekre vonatkozólag a következő hirdetményt bocsátották ki: Hogy a táborig postal küldemények feladói hozzátartozóinak táborig postal számát pontosan tudják, a hadügyminiszterium tudakozódó helyeket létesített a nagyszabonyi cs. és kir. katonai parancsnokságnál és a kolozsvári honvédkerületi parancsnokságnál. Ha a táborig postal számát valaki nem tudja, a fent említett parancsnokságokhoz kérdést intéz. Erre a célra bérmentes kettős levelezőlapot kell használni.

A levelezőlapon meg kell jelölni annak a rendfokozatát és nevét, akinek a táborig postal címe után érdeklődnek, az ezredet, zászlóalját és hadosztályt, továbbá a századot, vagy űteget, ahová az illető be van osztva.

A válasz levelezőlapra annak a személynek a címét kell rávezetni, a kinek a válasz szól. Aki a fenti módon kérdezősködik, az mindig megtudja hozzátartozójának táborig postal számát.

### Minden külön értesítés helyett.

Alulírott gyászoló család mélyen megszorodott szívvvel tudatja, hogy a forrón szeretett édes jó anya, nagynya és rokon

**özv. Köpf Márkusné**  
szül. Rosner Rachel  
BUTORKERESKEDŐ

f. hó 16-án éjjel 1/2 12 órakor életének 65-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt.

Drága halottunk földi maradványa f. hó. 18-án d. u. 2 órakor fognak a Kapu u. 38 sz. alatti gyászaházból postaréti izr. neol. temetőbe örök nyugalomra helyeztetni.

Brassó, 1914. évi december hó 17-én.

Nyugodjék békében.

A gyászoló család.

# FOGAK

és teljes fogsorok, szájpadlás nélkül, foghuzás, fogtömés, arany koronák és aranyhidak

**GERŐ ARTHUR**

vizsgázott fogtechnikus Kolostor-utca 31. szám.